

ТОВАРИЩ

(ОРГАН МИНУСИНСКАГО КОМИТ. Р. СОЦ.-ДЕМ. РАБ. ПАР.)

Адрес редакціи г. Минусинск, Рабочій Клубъ, Гоголевская улица № 57.

Пролетарии всѣх стран, соединяйтесь!
ПОДПИСНАЯ ПЛАТА НА ГАЗЕТУ „ТОВАРИЩ“

ЗА

3 мѣсц. 4 руб. 50 к.

1 мѣсц. 1 руб. 50 к.

Газета выходит два раза в недѣлю.

ВСЯ ВЛАСТЬ СОВѢТАМ.

Учредительное Собрание распущено.

Учредительное Собрание распущено.

Распущено потому, что встало поперек дороги революціи, мира и интересов трудового народа.

Как слѣдовало ожидать эсеровско-кадетское большинство Учредительнаго Собрания на первом же засѣданіи высказалось против совѣтской власти, власти трудового народа, против мирных переговоров, за „полное согласіе“ с империалистскими правительствами союзников, а слѣдовательно и за „войну без конца“, за которую стоят эти правительства.

Учредительное Собрание распущено. Иначе не могло поступить, в таком случаѣ, рабочее и крестьянское правительство. В настоящій момент, в момент рѣшительной и рѣшающей схватки пролетарско-крестьянской революціи с буржуазно-помѣщичьей контр-революціей, вожди революціи Совѣтъ Народных Комиссаров—не могли предать дѣло трудового мира, землю и свободу в руки тѣх партій, которыя, за восемь мѣсяцев революціи не только не двинули это дѣло вперед но всемѣрно старались отодвинуть его назад. За войну и буржуазно-помѣщичью политическую и экономическую кабалу Учредительное Собрание распущено. Бита послѣдняя карта, открыто брошенная контр-революціей на стол великаго спора за власть между трудящимся и паразитами, между эксплуатируемыми и эксплуататорами.

Учредительное Собрание распущено, у паразитическаго меньшинства общества, у имущих эксплуататорских классов отвята хворая механика-парламент—при помощи котораго это меньшинство обманывает и эксплуатирует неимущее трудовое большинство общества во всѣх капиталистических странах.

У контр-революціи выбито из рук оружіе, которое оно так тщательно оттачивало против совѣтской истинно народной власти. Помирится ли с этим контр-революція Конечно нѣтъ. Нужно ожидать, что кадеты и правые эсеры не перестанут считать себя Учредительным Собранием, и переселившись к Каледину на Дон попытаются оттуда руководить вооруженным возстаніем

юнкеров, бывших офицеров и бѣлгвардейцев против солдат, рабочих и крестьян, так же как они дѣлали в первые дни октябрьской революціи от имени городских дум. Они снова попытаются мобилизовать кокардную рать сабоажников и при помощи их попытаются взять за горло рабочих и крестьян...

Но пусть не забывают враги народа пословицу о том, что „взявшій меч от меча и погибнет“ и что нельзя безнаказанно испытывать терпѣніе и великодушіе солдат, рабочих и крестьян безконечными попытками возстанія и саботажем

Всѣм организаторам возстанія и саботажа надлежит твердо запомнить, что вся полнота власти и все оружіе в настоящій момент находится в руках тѣх, против кого они подняли свою преступную руку.

В исторіи французской революціи есть примѣръ того, как воистину страшен бывает гнѣвъ народа раскаленный неустанным предательством и кознями его врагов.

Пусть запомнят всѣ, что защищая совѣтскую власть пролетаріат солдаты и деревенская бѣднота будет бороться с врагами совѣтской власти под тѣм знаменем с надписью: „мир, хлѣб и свобода, под которым они завоевали эту власть.

Солдаты и рабочіе не раз засвидѣтельствовали перед всѣм міром что они умѣют под этим знаменем побѣждать и умирать.

Товарищи рабоч. и сол. стройте не проникаемое, несокрушимое каре, вокруг совѣтской власти.

Не на минуту не выпускайте из рук оружія, помните враг дѣйствует из за угла.

Вперед через великія битвы и побѣды, к социализму,

Заговор горнопромышленников и банкиров против рабочих и революціи.

Областным Комитетом Совѣтов Рабочих и Солдатских Депутатов Урала раскрыт преступный заговор капиталистов против рабочих и Революціи. Раскрыт совершенно случайно, ибо локаутчики и саботажники имѣли между собой обращеніе главным образом нелегальными и неофициальными путями. Раскрыт благодаря тому, что Симскій горный округ пере-

шел в народную собственность и рабочія организаціи получили свободный доступ к документам тайной дипломатіи капиталистов.

27-го декабря в Окружном и Областном Совѣтах был получен документ, исходящій из Совѣщанія Горнопромышленников Урала, в котором указывается, что Совѣтъ Съѣздов Горнопромышленников Урала пришел к опредѣленному и твердому заключенію „о допустимости контроля рабочих над производством, представляющаго ограниченія прав собственности; а посему Горнопромышленникам Урала рекомендуется „дружный солидарный отказ промышленных предприятий подчиняться такого рода покушеніям и закрытіе предприятий в случаѣ их осуществленія на практикѣ“.

С таким методом дѣйствій—говорится в документѣ—согласуется и заявленіе, сдѣланное банками о том, что кредиты тѣм предприятиям, которыя в своих дѣйствіях связаны с контролем, будут закрыты“.

На основаніи всего этого, всѣм входящим в организацію предприятий, от имени Совѣта Съѣздов горнопромышленников Урала предписывается.

1) „Не призывать и недопускать установленія какого бы то ни было контроля рабочих, над дѣятельностью предприятий ни осведомительнаго, ни фактическаго, ни тѣм болѣе вмѣшательства в Управление или захвата власти рабочими организаціями в свои руки.

2) В случаѣ насильственнаго осуществленія такого рода попыток закрыть соответственныя предприятия или же приостанавливать переводы денег“.

Банкиры и горнопромышленники, заключившіе между собой разбойничій союз рѣшили цѣной умерщвленія всей промышленности умерить буквально с голоду весь революціонный пролетаріат.

Теперь становится понятным, почему на многих заводах и рудниках рабочіе краснаго Урала по недѣлям и мѣсяцам не получают своих голодных жалких заработков.

Областным Комитетом Совѣтов Рабочих и Солдатских Депутатов Урала послана телеграмма Совѣту Народных Комиссаров о правятти самых рѣшительных мѣр против шайки капиталистов-убійц, засѣвших в Цет-

несено на Общем Собрании Союза порицание члену союза и секретарю т. Даниловой—Плотниковой. Вот об этом-то автор статьи или умышленно или по недомыслию умолчал. Дело видите ли такого рода: существует на белом свете акушерка Линдберг очень хорошая терпеливая работница, [а о ее терпении свидетельствует то, что она даже при Бвниловском могла прослужить в переселенческой больнице 3 или четыре года подряд], но вот вычалась война и Линдберг как иммигрантка немецкую фамилию, была выброшена за борт. Все ее хлопоты получить где-либо место остаются безрезультатными; ей или ничего не отыщут или указывают, что она не цевцовская фельдшерка, а потому не может рассчитывать на получение места. Наконец, после февральского переворота организуется фельдшерский союз и Линдберг обращается к нему, как в родную семью с просьбой оказать ей поддержку в смысле присвоения службы, но не встрѣта поддержки приезжает лично на осенний съезд и просит общее собрание помочь ей. Здѣсь ей не отказывают в помощи, но просят документальные данные на основании которых Линдберг лишилась места. К сожалѣнию этих документов Линдберг тотчас-же представить не могла и обѣщала их вскорѣ выслать с тѣм, чтобы делегат выбранный союзом на Губернский Съезд г. Бубенков мог-бы, на основании этих документов, выступить на Съездѣ, в защиту ее. Но, когда были получены документы, то г. Бубенков категорически отказался выступить в защиту Линдберг, указывая на ее немецкое происхождение и незаконченное образование, о чем и заявил т. Плотниковой—Даниловой. т. т. Плотникова-Данилова, Фаерман и Барина, не видя поддержки своему товарищу-Линдберг со стороны Союза, пишут коллективное письмо т. т. Фишевой и Калманович, в Красноярск, прося их выступить на съездѣ в защиту Линдберг. Письмо это было оглашено на съездѣ. Теперь спрашивается: а что-же т. Плотниковой,—Даниловой было вынесено союзом порицание? И почему ей одной, когда письмо было подписано еще двумя товарищами?

И не т. Плотникова, а сам союз поставивший себя на бумагу великих целей „дискредитирует“ себя, не желая пойти навстрѣчу голодающему товарищу, только потому, что он имеет немецкую фамилию, только потому, что он цевцовский. Да уж если на то пошло, то почему-же Правление союза не огласило мотивированного заявления о выхождении из Союза т. Плотниковой, Бариновой и Фаерман? Да потому, что тогда-бы клевета их не удалась и не за что было-бы т. Плотниковой выносить порицание, а автору статьи о фельдшерском Союзе Минусинского уезда не о чем было-бы писать. Не вѣдают, что творят.

фельдшерка М. Барина.

Контроль над отпуском спирта в аптеки и из аптек.

Разработанный специальной комиссией при союзѣ служащих аптек, одобренный делегатским собранием и утвержденный комиссаром по г. Москвѣ.

1. На январь 1918 года устанавливается норма выдачи спирта для аптек, в количествѣ не свыше 3-х ведер на 1,000 рецептов.

Примѣчаніе: При расчетѣ принимается количество рецептов в течение года.

2. Требование на спирт должно быть подписано владельцем или управляющим аптекой. Требование это удостоверяется делегатом, а подпись делегатов удостоверяется печатью и подписью секретаря профессионального союза служащих аптек.

3. Расходование спирта в аптеках контролируется избранной штатом данной аптеки коллегией из двух лиц и делегатов.

4. Всякая лабораторная работа, в которую входит спирт, вносится в особую книгу, запись которой удостоверяется коллегией.

5. В концѣ каждого мѣсяца вѣдомость о полученном и расходуемом количествѣ спирта за подписями всех членов коллегии должна быть представлена в анти-алкогольную комиссию при союзѣ служащих аптек.

Примѣчаніе: В означенной вѣдомости отмѣчается также и количество полученных аптекой готовых, спирт содержащих, галеновых препаратов.

6. Из лабораторий галеновых препаратов, препараты, содержащие спирт, отпускаются только по требованию, подписанному управляющим и делегатом данной аптеки.

7. Шестой пункт распространяется и на провинциальные аптеки, гдѣ, вмѣсто подписи делегатов требуется подпись профессионального союза.

Комис. гор. Москвы М. И. Рогов.

ХРОНИКА.

Союз Трудящихся Молодежи В пятницу 26 января 1918 года В Дену Вольно-Пожарного Общества устраивает Спектакль-бал-маскарад 1. Доктор принимает шутка в одном дѣйствиі Щеглова 2. Дивертисмент с участіем струнного оркестра, кулетистов и пр. После спектакля бал-маскарад с двумя призами за идеинные костюмы Цѣна билетов в масках 1 р.

без масок 1 р. 50 коп. билеты заблаговременно продаются в аптеке Мартыановой, в день спектакля в кассѣ театра с 2 часов дня

Пріют дѣтей воинов Минусинская буржуазія, желая на волчьую шкуру натянуть овечьй тулуп, рѣшила отарить в г. Минусинскѣ «пріют» для дѣтей воинов Минусинского уезда Мы мол тоже с народом. Попечителем этого «пріюта» был назначен о. Кузьмин, который при участіи Вильверов, Смирновых и др. «благодѣтелей» сдѣлал из этого «пріюта» вавіску для себя. Вѣдь помощь семьям воинов отдающих жизнь за дорогую родину, великое святое дело Но посмотрим, как живет дѣткам в «пріютѣ» буржуазіи. Один из делегатов 4-го Крестьянского Съезда пошел в этот «пріют» навѣстить своих племянников, дѣтей брата фронтовика и поразившись невозможной обстановкой, в которой живут дѣти, через короткое время вернулся на Съезд и сдѣлал доклад. Съезд сейчас же делегировал в «пріют» 3 человек из своего состава для проверки условий, в которых живут дѣти воинов Вот что нам сказали вернувшиеся из «пріюта» делегаты: прежде всего их поразил воздух «пріюта» Оказывается, что спавшая дѣтей помѣщается рядом с клозетом и дѣти всегда дышат отравленным воздухом. Как раз при делегатах был подан и обѣд дѣтям, который состоял из чистой воды с нѣсколькими кусочками мяса. Хлѣб дается дѣтям всегда черныи. Делегатам бросилось в глаза и грязное содержаніе дѣтей т. к. у многих из них головы и лица были покрыты коростами. Когда делегатам был задан вопрос, часто ли посѣщается «пріют» попечителем, надзирательница отвѣтила: очень рѣдко.

Во время доклада делегатов на съезд был вызван о. Кузьмин, который всеми силами выпутывался из неловкаго положенія, в которое он попал, будучи попечителем «пріюта» Выслушав делегатов и о. Кузьмина Съезд постановил поручить Совету Рабочих, Солдатских, Крестьянских и Казачьих Депутатов взять пріют в свои руки, поручив завѣдованіе им избранной от Совета Комиссией. Так и не исполнилось желаніе мѣстной буржуазіи пріютить солдатских дѣток в могилках. А что дѣтки были бы в могилках в этом нѣтъ никакого сомнѣнія, т. к. отравленный воздух плохая пища и грязная обстановка всегда ведут в началѣ к тяжким заболѣваніям, а потом, конечно и к смерти. Но кошмар кончился. Теперь только приходится сказать: да здравствуют Советы, вырвавшие из рук буржуазіи будущих граждан—дѣтей солдат.

Протокол Общаго собрания чл. М. Орг. Р. С. Д. Р. Н. большевиков. По вопросу о газ. «Товарищ» постановлено избрать особую литературную коллегию для изданія газ. «Товарищ» и постановить ей в обязанность непрерывно писать в газетѣ. Обратителю ко всем кредитным и потребительским об-вам об отчисленіи части чистых прибылей. Обязать чл. партіи выписывать газ. «Товарищ» Предложить Исп. К ту Советов Кресть, Раб. и Сол. Депутатов, обратиться ко всем волостным управленіям и п т отдѣленіям уезда о том, чтобы эти учрежденія не задерживали газет всех направлений. Обратится к союзу печатников о стоимости печатанія каждого номера газ. «Товарищ» в настоящее время По вопросу о вступленіи чл. партіи в Красную Гвардію предложено К-та С Д большевиков принято большинством при 3-х воздержавшихся.

Предсѣдатель т. Неповницій.
Секретарь, А. Егорова.

Редактор издатель Комитет
Минус. Организ. Рос. Соц.-Дем Раб. Парт

Открыта подписка на 1918 г.

НА ГАЗЕТУ

„ДЕРЕВЕНСКАЯ ПРАВДА“.

УСЛОВІЯ ПОДПИСКИ: На 1 мѣс.—3руб. 25 коп., на 2 мѣс.—6 руб. 50 коп. В виду постепеннаго вздорожанія бумаги и типографских работ, подписка принимается только на 2 мѣсяца. Подписка принимается только с 1-го по 1-ое число ПЕРЕМѢНА АДРЕСА—50 коп.

АДРЕС КНТОРЫ. Москва, Скобелевская площадь, гост. «Дрезден», комната 257.

Электро-Типографія Н. В. Федорова, в Минусинскѣ.